

2025年
7月29日
星期二
农历乙巳年闰六月初五
第55期(总第2923期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



青春正好，当歌以华章 “沪九条”出台后，网络大V们的沙龙活动在“V聚场”举办

本报讯 7月25日下午，由上海市网信办主办，杨浦区委网信办、澎湃新闻、哔哩哔哩承办的“青春华章·青春正澎湃”——网络大V沙龙活动在杨浦区互联网优质内容创作集聚区内的“V聚场”举办。

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣，中央网信办网络传播局副局长陈仁泽，区委书记薛侃，市委网信办主任徐炯，市委宣传部副部长马笑虹，市委网信办副主任、一级巡视员杨俊，区委常委、宣传部部长施方，与来自经济、文化、科技等领域的网络名人、商业平台代表、上海主流新媒体参加了本次活动。

“青春华章”是中央网信办全网重大主题宣传和重大议题设置品牌项目。在市委网信办指导下，澎湃新闻和B站联手推出的“青春华章·青春正澎湃”主题宣传活动放在杨浦集聚区的“V聚场”，这里洋溢着“沪九条”刚推出的活跃氛围，周边汇聚了B站、抖音、叠纸、小宇宙等互联网企业，复旦、同济、上财、上体等高校为青春创新输入澎湃动力。粉丝总数覆盖超1.5亿的网络大V们济济一堂，畅叙年轻人“在上海，一切皆有可能”的精彩故事。

活动现场，澎湃新闻、哔哩哔哩、UP主代表共同发布“青春正澎湃”征

集令。征集令围绕“寻迹·来时之路”“行走·丈量中国”“创想·青春有Young”三大内容主题，邀请所有青年伙伴加入共创，投稿的优秀作品将在澎湃新闻及哔哩哔哩两大平台专题页推荐呈现。

在主题分享和互动交流环节，百大UP主“才疏学浅的才浅”围绕中华文化传承坚守，讲述青年参与文物修复与内容创作的故事。“独夫之心观天下”围绕时代青年家国情怀，讲述从漫谈中国到聚焦上海，“V聚场”助力青年UP主更好创作的体验和感想。“吟游诗人基德”则围绕面向未来创新引领，讲述视频之外的硬核副

本，讲述青年科技UP主的创业之路。此外，现场的UP主代表们围绕网络内容创作、“沪九条”发布后的感受和建议，作了精彩的发言。大V们分享自己的成长与成功、初心和期待，一段段经历，正是“青春华章·青春正澎湃”的最佳注解。

7月15日，上海市委宣传部、市委网信办出台了支持互联网优质内容创作的“沪九条”，杨浦区推出“YOUNG 立方”政策，网信服务快速通道已率先入驻“V聚场”，为网络大V们构建一个“创作有支持、传播有渠道、发展有空间”的创新创业沃土。

■记者 宋玥

推动现代化人民城市建设再上新台阶

■以更大担当、更高标准、更实作风推动现代化人民城市建设再上新台阶

■着眼全局，实现更高水平的合作共赢，立足自身，推动杨浦在统一大市场中脱颖而出

■教育引导全区广大青年在助推区域经济社会发展上勇当先锋

■以更大力度推动科技创新和产业创新深度融合，以更实举措守牢安全稳定底线，以更高标准纵深推进全面从严治党

本报讯 区委常委会近日召开会议，传达学习中央城市工作会议精神、中央财经委员会第六次会议精神、习近平

总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神、习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出，作为习近平总书记提出人民城市理念的地方，杨浦要在学习贯彻中央城市工作会议精神上走在前、作表率，以更大担当、更高标准、更实作风推动现代化人民城市建设再上新台阶，奋力走出一条中国特色城市现代化新路子。要在学深悟透上走在前、作表率。将学习贯彻中央城市工作会议精神与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和给“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信精神紧密结合起来，与落实陈吉

宁书记调研杨浦讲话精神紧密结合起来，以高度的战略敏捷把握新一轮人民城市建设方向把握准、研究透，在打造人民城市最佳实践地中干在实处、走在前列。要在落实重点任务上走在前、作表率。聚焦会议部署的7方面重点任务，努力在激发人民城市发展新动能、创造人民城市美好生活新图景、开辟人民城市治理新路径上实现新突破、打造新亮点、创造新标杆，以一域的创新实践为探索中国特色城市现代化新路子。要在学深悟透上走在前、作表率。将学习贯彻中央城市工作会议精神与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和给“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信精神紧密结合起来，与落实陈吉

宁书记调研杨浦讲话精神紧密结合起来，以高度的战略敏捷把握准、研究透，在打造人民城市最佳实践地中干在实处、走在前列。要在落实重点任务上走在前、作表率。聚焦会议部署的7方面重点任务，努力在激发人民城市发展新动能、创造人民城市美好生活新图景、开辟人民城市治理新路径上实现新突破、打造新亮点、创造新标杆，以一域的创新实践为探索中国特色城市现代化新路子。要在学深悟透上走在前、作表率。将学习贯彻中央城市工作会议精神与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和给“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信精神紧密结合起来，与落实陈吉

民革市委会到杨浦开展专项民主监督

本报讯 7月25日上午，市人大常委会副主任、民革市委会主任徐毅松率市委会专项民主监督调研组，围绕“大力提振消费，全方位扩大国内需求，加快国际消费中心城市建设”主题，以实地走访和座谈交流形式，对杨浦区开展专项民主监督。区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，区委常委、统战部部长董鑫旺，副区长刘晋元，民革市委会副主任金可可、秘书长唐巍参加。

就开展好今年专项民主监督工作，徐毅松强调，要站位全局，深化认识。以高站位把准方向，锚定监督工作的战略方位，确保监督成果落地见效。要立足实际，发挥优势。聚焦重点领域和关键环节，促进商业生态提质，激发业态活力，推动监督质效系统跃升。要以点带面，标杆引领。紧扣业态迭代升级、服务品质提升，实行靶向监督，率先打造一批引领性强、带动力大的标杆项目，通过点面结合的监督方式，为全市扩内需、促消费工作探索形成可复制、可推广的经验。

徐毅松希望大家充分认识本次专项民主监督的重要意义，进一步深化政治共识，发挥新型政党制度优势，认真履行民主监督职能，将促消费、扩内需工作中形成的经验做法、面临的痛点难点摸清挖透，提出切实有效的对策建议，为上海国际消费中心城市建设，为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献更多智慧和力量。

薛侃感谢民革市委会长期以来给予杨浦区各项工作的关心支持，并对民革监督工作给予认真回应。他表示，当前杨浦正深入贯彻落实党中央、市委相关部署，深入实施提振消费专项行动，不断培育经济增长新动能。本次专项民主监督正当其时，很有必要，杨浦将充分吸纳意见建议、逐条对照加以改进，进一步补齐短板弱项、固化长板优势，大力提振消费。推动业态空间规划提升。强化区域资源整合，加快推进商圈能级提升和社区商业基础设施更新，打造更多开放式、体验式、数字化消费场景，全面提升消费体验品质。打造特色内容品牌矩阵。紧密结合区域人口结构特点，充分发挥数字经济头部企业集聚效应，积极布局新兴消费业态，持续激发青年消费活力；优化适老化产品供给，提升为老服务品质，深挖银发经济潜力。健全市场化运营机制。深刻把握有为政府与有效市场关系，深化体制机制改革，持续优化营商环境，充分激发市场内生动力，不断释放消费潜力。

座谈会上，周海鹰就“杨浦实施提振消费专项行动，积极推动商务经济高质量发展情况”作相关情况介绍，并围绕总体工作、特色亮点和存在问题及下一步工作举措等作详细阐述。与会调研组专家在发言中立足“加快国际消费中心城市建设”总体要求和杨浦区域实际，围绕提高站位、发挥特色、深挖潜能等发表意见建议。

聚焦今年的调研主题，会前，调研组一行赴东方购物实地走访东方购物小屏直播间、大屏高清演播室和运营服务中心，详细了解了东方购物业态模式、产品销售、品牌打造以及转型发展情况。

民革上海市委会相关部门负责人、民主监督组成员，区相关部门负责人等参加活动。

■封辰霏

探索人工智能与社会治理融合发展新路径

同济大学和杨浦区联合主办，2025世界人工智能大会智能社会论坛举行



智能社会论坛是世界人工智能大会面向智能社会治理的专业性、学术性高端论坛，已连续四年举办，旨在汇聚全球智慧，共同应对智能技术革新带来的伦理、法律和社会治理挑战，促进负责任的人工智能发展，造福智能社会人类美好生活。

■记者 王修远 摄

本报讯 7月27日上午，由同济大学和杨浦区联合主办，以“AI赋能社会治理与可持续发展”为主题的2025世界人工智能大会智能社会论坛在

倪，上海市教育委员会副主任王浩出席并致辞。杨浦区委副书记、区长周海鹰，中央网信办信息化发展局副局長廖毅敏，上海市高级人民法院副院长王光贤，同济大学党委常委、常务副校长吕培明，杨浦区委常委、常务副区長尼冰，杨浦区委常委、宣传部部长施方等出席论坛。

贾宇在致辞中表示，上海市高级人民法院与同济大学合作共建的“数字法院研究基地”的正式揭牌，既是顺应数字中国建设进程的重要举措，也是数字时代深化院校合作，推进审判工作现代化的重要引擎。期待依托同济大学强大的学术支撑和上海法院丰富的实践土壤，将“数字法院研究基地”建设成为具有重要影响力的司法科技创新策源地和数字法治研究示范平台。

郑庆华表示，治理和发展是一体两翼，一方面，要大力推动人工智能技术发展，赋能新质生产力，另一方面，要坚持人工智能科技向善、造福人类，为实现可持续发展提供动力。为此，同济大学携手杨浦区人民政府连续4年举办智能社会治理论坛，深入研讨人工智能社会治理问题，具有

以往任何时候都不可比拟的重大意义。学校将勇担时代使命，与各方携手，共同为推动人工智能跨越发展，为加强智能社会治理作出新的更大贡献。

薛侃表示，近年来，杨浦区与在地高校和企业紧密携手，积极拓展智能社会治理应用场景，取得了积极成效。杨浦将用好此次论坛的溢出效应，以人工智能创新社会治理新模式、重塑美好生活新方式，持续提升区域城市管理的科学化、精细化、智能化水平。诚邀大家与杨浦一道共乘智能之勢、把握创新之机、共赴未来之约，将更多智慧火花和创新成果注入杨浦这片充满机遇的热土，共同探索和打造人工智能与社会治理融合发展的新路径、新样本。

王浩表示，上海市教委依托同济大学成立了上海市人工智能社会治理协同创新中心，开展人工智能相关法律、伦理和社会治理问题研究与社会服务。经过近5年的建设和发展，取得了一系列成果，为国家和上海人工智能可信向善发展贡献智慧。市教委将坚持以教育数字化为战略支点，

(下转第4版)